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KPUTEPUU OLLEHKU PUCKA

Kputepuun oueHKn pucka

CTOMMOCTHOM Oxunpaemas BenmMMYMHa BNUAHUA B AE€HEXHOM BblpaXeHUwU

PENYTALUUOHHbIA BnuaHue Ha penyTaumio u uMMAX, Kak KomnaHuu, Tak u N'pynnbl B Lesiom

BbIMNMOJIHEHUE BnuaHMe Ha BO3MOXHOCTb BbinonHeHUs KomnaHuen rocyaapCTBEHHbIX
«COLUUATIbHbIX nporpamMm (B T.4. CMNeuCBSA3b, COLMaNbHO 3HA4YMMble YUYpPEeXAEHUA U
NMPOEKTOB» 3KCTPEHHbIe CIYXObl )
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_ K CTOMUMOCTHOW OLIEHKE PUCKOB
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METOOUKA PACYETA CTOMMOCTHOM OLIEHKU PUCKOB

Oxunpaemoe BnusiHne peanu3aumnn pucKkoBoro CcoObITUA Ha
q)VIHaHCOBbIe pe3yrsibtatbl AeATeJIbHOCTU KomnaHum

BIUAHUE (BenuuuHy 6yayLIMX AeHEeXHbIX MOTOKOB, 4OXOA0B UMU
pacxonoB)
BEPOATHOCTb Oxnpgaemoe KonmyecTBo cny4daeB peanu3auuvm puckoBoro
CoObLITUA B TEYEHME NpeacTosiLero OT4eTHOro nepuoaa
OXXWOAEMAS BENMUYMNHA
BMMUAHUE (py6.) X BEPOATHOCTb, % mum A BNUSIHUS
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-IMOCTHOE BIMUSIHUE PUCKA

KnrouyeBou noaxopn K onpeneneHuto
CTOMMOCTHOIO BNTUSTHUA PUCKA

\_

CTonmMocTHOE BNUsiHUE puUcka

—
— -

CToMMmocTHas oueHKa nocrneacTBumn
PUCKOBOro cobbiTus

~

J
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BEPOATHOCTb HACTYIJIEHUAA PUCKA

KnrouyeBble noaxoabl K onpeneneHuto
BEpPOATHOCTU pUCKa

Mo yacToTe nosiBNeHus cobbITUA B npoLusiom

OTHoOLLUEeHMe KonMyecTBa peanusalnm coobITUA K KONM4YecTBY HabnogeHUN

Hanpumep:
Ha ocHoBaHuu HaGnNAEeHUN BLISIBIEHO, YTO 3a 7 NeT coObITUe peannu3oBanochb 5
pa3. BeposATHOCTb HacTynneHUs pucka B cneayroLlem rogy oueHuBaeTca Kak 5/7

mnnm 71%
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dKcnepTHaA oueHKa

OcHoBaHHas HA MHEHUN U CyXxaeHuAX rpynnbl 3KCnepTtoB

Expert 1

Expert 2

Expert 3

Expert 4

Expert 5

Expert 6

Expert 7

50

65

60

40

45

65

45

Hanpumep:

Pacuer cpegHero apmbmeTqucxoro npeannoXeHHbIX IKCNnepTaMn BapnaHToB

nokasars, YTO BepOATHOCTb HacTynyeHnsa pucka coctaBuT 52,8%
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

PUCK

HecBoeBpeMeHHOe o6cnyxMBaHue aGOHEHTOB Ha PEMOHT UINU TEXHUYECKYIO NOAAEPXKKY

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

OTTOK aOOHEHTOB

10,7

11,2

10,7

151

15,3

13,3

131

B T.4. Mo npuumnHe
HeyAOBNeTBOPEHHOCTLIO
Tex. NnoanepXKKown.

10,5 10,8 11,2 12 12,5 13,5 13,2
B cpeaHeMm exeroaHbin 0TTOK aboHeHToB cocTaBnseT 13%. 13 H1x no npuynHe

HEeY0BNETBOPUTENBHON TEXHUYECKON noaaepxkon — B cpeaHeM 12%. lMNoTepu 4oxoaoB npu

TaKoM OTTOKe oueHuBatoTcs B 1,5%.
[oxoabl ObwecTBaMoxgar % DESHIGE HRRFeIANR TioteP¥@T noxonos:

3 900 TbIC. py6. X 1,5% = 58,5 MnH. pyo.

58,5 MnH. py6. — ctoumocTHoe BnusiHue pucka 2010 roay.
OLEeHEHO, YTO AaHHbIN PUCK MOXET peanun3oBaTbCsi C BEPOSTHOCTLIO 75%.

58,5 MnH. py6. x 75% = 43,9 MnH.
WTorosas cTouMYEFHas OLieHKa puUCcKka Npu OTCYTCTBUM YTYYLLIEHNS KAYeCTBa OBCIyXMBaHNS

abOHEHTOB MMM TEXHUYECKOW NOOAEPKKN, MOXET coCTaBuTb 43,9 MnH. pyo.
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

PUCK
Puck yBenuueHus o6opaynBaeMocTu 0eOUTOPCKOM 3a40/MKEHHOCTH

CyLecTByeT PUCK TOro, YTO CPOK 060paYMBaeMoCTH AeBUTOPCKON 3a00SKEHHOCTM Ha KOHeL
roga 3HauYMTeNbHO YBENUYNTCA, NMPEBLICUB NOKa3aTesb, YTBEPKAEHHbIN B OrogxeTe

Cpok obopaunsaemoctt [13 Obuectsa N, 3annaHnMpoBaHHbI OIOIKETOM Ha KOHeLl roaa,
cocTaBnsieT 24,3 gHA.

[TpoBeast aHanu3 nnatexHon aucuunnutbl 80% aebuTopoB 3a npedblayLine nepuoabl, u,
NPYHUMAsi BO BHUMAHWE KPU3NCHYIO CUTYaLo, ObINO BbISBNEHO, YTO CYLLECTBYET
BEPOSATHOCTb TOrO, YTO Ha KOHeL, roaa obopaynsaemoctb [3 coctaBut 33 aHen, T.e.

yBenmuuTCA Ha 8,7 AHew.
[ns oueHkn obbema HegononyyYeHHow [13 B KOHUe roaa, NPUMEHSETCA MeTof

ANCKOHTUPOBAHUA.
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OLEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOOOB

NnaHupyembin ypoBeHb cpeaHerogoson A3 5 800 mnH. py6.
CraBka guckoHtupoBaHus (WACC) 20 %
MN3meHeHMe NpPOrHo3HoOro cpoka obopaynmBaemMocTu 8,7/365= 0,02384

O3, npuBeaeHHOe K ro40BOMY 3Ha4Y€HUIO

Paccuntaem KoahuLMEHT KOPPEKTUPOBKM C YHETOM YBENUYEHUS Cpoka obopaynBaemocT [13:

1/(1+ 0,20)*0.02384 = 0,996

PaccuntaeM, Hackonbko cHuauTca 3 obLiectsa npy yBenmyeHnn CpoKoB ee 0bopaynBaemocTy:

5 800 MnH. py6. - (5 800 MnH. py6. x 0,996) = 23,2 MnH. py6.

BepoATHOCTb HAacTynneHns aToro cobbiTnsa onpeageneHa Ha yposHe 30%

Takum 06pas3oM, p1ck HecBoeBpemeHHoro noraweHua 3 Obuiectsa N oLeHvBaeTcs
Ha ypoBHe 6,96 MIH. pyO6.
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

PUCK

Puck, cBA3aHHbIN C U3BMeHeHueM TapucoB Ha yCcryrm cBA3u

Ha 2010 rog O6LecTBO NNaHUPYET NPOBECTU OYEPEeaHYI0 TAaPUMHYI KaMMNaHWK, KoTopast

NO3BONUT eMY NOMYYUTb JAOMNONHUTESbHLIN AOXO0[ OT YBENUYEHNS TapUOB.

OononHuTenbHbIe goxoabl - 560 MnH. pyo6.

OTMeueHO, YTO B NPOLLSIOM rody Tapudbl Bbinu yTBEPXKOEHbI N03AHEE NMaHMPYeMOro Cpoka u

B MEHbLLEM pa3mepe.

BepoATHOCTb peanu3auum aHanorn4yHoro clueHapus coctaenseT 50% (3a nocneaHue 2 roga

cueHapumn peanusosarncs 1 pas.)

O0bem HegoOMONYyYeHHbIX fO0X0A0B MOXeT cocTaBnTb 30% (cLeHapwi NpoLLNoro roaa)
560 mriH. py6. x 30% = 168 MmrH. py6.

168 mnH. py6. x 50% = 84 mnH. py0.

WTorosasi CTOMMOCTHas! OLeHKa pucka Npy peanusauum cueHapus npeablayLLero roga MoxeT
coctaButb 84 mnH. py6.
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

PUCK
[JoHauncneHne odwecTBOM/HaNOroBbIMM OpraHamMmm HeaOUMKU, NeHen N WTpadHbIX

CaHKUUW No Hanoram u cobopam.

CyMMa HeAOUMKHU neHun LLITpa(be cy,qe6|-|b|e n34epPxKu

[CYMMA HEOOUMKWU + HOC] x 1,3 (neHn n wtpadbl) x 1,06 (cyaedbHble nagepxku)
B pesynbTarte HanoroebIx NPOBEPOK B MPOLLMIOM HaMoroBbIM OPraHoM, B CPEAHEM,

npeabsBNANUCL HedoumMkK B pasmepe 20% ot ynnadeHHbix O6LLeCTBOM HAnoroBbIx nnaTexen. B
OTYETHOM rofy NnaHupyeTcs ouepeaHas Hanorosasi nposepka. C BeposaTHOCTLIO 70% (M0 MHEHUIO

akcnentor) OAHIeCTRY AVNVT NIDeNkARMAHKI HAMOMORKIA MNATAHAUN
[MnaHnpyeMbin YpOBEHb HANoroBbiX NnaTexen B otdeTHOM rogy 200 mnH. py6.

[MpegnonaraemMblin 00bLEM HANOroBbIX MPETEH3UN 40 MnH. py6.

[40 + 18%] x 1,3 x 1,06 = 65 MnH.py0O. 65 MnH. py6. x 70% = 45,5 MnH. pyo.

WToroBasi CTOMMOCTHas! OLLEHKA pucKa Npy peanusauumn cueHapus npeablayLnx net Moxer
cocTaBuTb 45,5 MnH. pyo.
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

MeTop :
Value-at-Risk (VaR)

Value-at-Risk (VaR) - makcmanbHbIin yObITOK Ha OnpeaeneHHOM ropu3oHTe NnaHnpoBaHWs
(Hanpumep, MecsLl), KOTOpbIN He ByOeT NPeBbILLEH C BbICOKOW (3apaHee 3adaHHON)
BEPOSITHOCTBHO (00bI4HO 95% mnun 99%).

VaR - 310 cTaTucTMyecku Noaxomd, KOTOPbIN onpeaenseTca Tpems dakropamu:

*  BpeMeHHbIM ropnu30HTOM (3adaHHbIN NEePUOL BPEMEHN)
 Accouuauyen ¢ BepOATHOCTbIO
«  QaKTMYeCKOW BENUYMHON B JEHEXHOM BbIPAXEHWN.

Pacuet VaR nossonseT caenatb Hanbonee AOCTOBEPHbIN BbIBOA O MaKCUManbHOM
yObITKE 33 ONpeaenEHHbIN NepMoa BPEMEHN C 3aaHHON BEPOSITHOCTBLIO MPU YCIOBUM,
YTO pacnepeaenexHne YUCNoBoro psaaa SIBASETCS HOPManbHbIM.

CBA3b ™ UHBECT
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

PUCK
YBenuyeHue ctaBku MOSPRIME
OBLecTBO MMEET B KpeAUTHOM NOpTdEne KpeauT, NPUBIIEYEHHbIN MOA NIlaBatoLLyto CTaBKy
MOSPRIME 3M B 06beme 100 MniH. py6. HeobxoamMMo OLEHUT BOSMOXHbIE M3MEHEHNS
0a30BOM CTaBKW Ha HaYaso crneaytLlero Mecaua.

CTtaHpaapTHOe OTKINoHeHue™ 11,54% [laTa MOSPRIME 3M | OTknoHeHue
01.12.2009 7,57
K03q)(bVILWIEHT 95(y " 1.65 02.12.2009 7,52 -5,00%
AOBEPUTEITIEHOTO ypOBHA ¢ ’ 03.12.2009 7,42 -10,00%
VaRss% = CTaHgapTHoe oTkn. X KoaddumumeHT

AoBepuTenbHOro ypoBHs X Tekyliee 3HaYeHune | 29-12.2009 [ 1.00%
nokasartensi = 1,38% 30.12.2009 7,39 -4,00%
31.12.2009 7,29 -10,00%

VaRes«. = 11,54% x 1,65 x 7,29 =1,38%
[lo pesynbTaTaM pacyeToB MOXHO CefaTh BbIBO, YTO C BEPOSATHOCTLI 95% pacxoapbl

Ob6wwecTtBa no Beinnate kpeauta ¢ nnasatowlen ctaskon MOSPRIME 3M He yBennuaTtcs bonee

yeM Ha 1,38% B Hayane cnegyoLero Mecsua.

* PaccumuTtbiBaeTcs ¢ nomouwbio Excel
** 95%-bI KBaHTUIIb HOPMarnbHOIro pacnpeaeneHuns
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

PUCK
MpeBbiWeHNe CPOKOB peanusauun MHBECTULMOHHbIX NMPOEKTOB

Ha ocHoBaHuM aHanmsa gaHHbIX 3a NPOLLMbINA rof Obino BbISBNEHO, YTO MHBECTULIMOHHBIE
NPOEKTbI ObINK CAaHbI B SKCMyaTaUuio C HapyLLIEHWEM CPOKOB.

50% — 20%
10% — 15%
10% — 5%
30% — 0

B Tekywiem rogy OBLLecTBO NnaHUPpyeT NonyYnTb JOXOA OT Peann3oBaHHbIX MPOEKTOB B
pa3mepe 650 MIH. pyo.

CpeaHee oxupaemoe 3HayeHue = 50%*20%+ 10%*15% + 10%*5% + 0 = 12%
BnusHue Ha goxopg = 650 mnH. py6. * 12% = 78 mnH. pyo.

OBLLecTBO B TeKyLLEM rody HedonoyunT JOXOA

OT 3aBEPLLEHHbIX B TEKYLLEM rofy NPOEKTOB B pasmepe 78 MiH. pyo.

CBA3b ™ UHBECT
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM CTATUCTUYECKUX METOAOB

[1nst NpoBEpKM MOXHO M3MePUTL KonebnemocTb (pa3max Unu M3MEHYMBOCTL) NoKasaTenei, T.e.

onpeaenuTb Mepy KonebnemocT BO3MOXHOO pesynbTaTa ¢ UCnomnb30BaHUeM KoadpduLmeHTa
BapuaLK, KOTOPbIN paccyuTbiBaeTcs kak O / X ep

N O  CpenHekBaapaTU4ECKOE OTKMOHEHME
> (X, -X,)
s e i X, CpegHee oxugaemMoe 3HayeHme
— 1=
O ~ N X,  Oxupaemoe 3Ha4yeHUe ANs Kaxaoro cryyas

N YactoTa cnyyaes unu 4ncno HabnoaeHuil

KoatbdpmumeHT BapuaLmm - 3T0 OTHOLLEHWE CPeaHEeKBaAPaTUYHOMO OTKITIOHEHUS K CpeaHen

apugMeTUYECKON.
CpeaHekBagpaTMyecKkoe OTKIOHEHUE

(12%-20%)? + (12%-15%)? + (12%-5%)? +

=8,14

O = (T2%-0%)? .
KoathduumeHt Bapnaumnm = 8,14 /12 = 67,9%

JTO CBUAETENLCTBYET O TOM, YTO NOJyYeHHas OLeHKa MOXeT KonebaTbes B npeaenax 67,9%

CBA3b ™ UHBECT
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OUEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUWEM 3KCNEPTHOIO METOOA

PUCK
C6oun 1 aBapmMn Ha KOMMyTaLMOHHOM OOOpyAOBaHMU, OGOpPYyAOBaHUU NpeadUNNNHIa u

ounnuHra

1. OnpeneneHne BNusiHUe pucka

B npownom roay B pe3ynstate cbosi 06opyaoBaHus dunnutra n npeadunnuira O6uecTso
HeZonony4nno 65 MnH. py6. unu 8,6% OT BbIPYYKM.

Boipyyka O6LlecTBa Ha TeKyLmMi rof 3annaHupoBaHa Ha yposHe 800 MriH. pyo.

BoamoxHoe BnusiHne B Tekywem roay = 800 mnH. py6. * 8,6% = 68 mnH. py6.

[lopor cyLecTBEeHHOCTM Ha TekyLmm rog coctaensieT 11,25 miH. pyo.

> Bnuanue sensetca CyweCTBEeHHbIM
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OLIEHKA PUCKOB C NPUMEHEHUEM 3KCMNEPTHOIO METOOA

2. OnpepeneHne BepOATHOCTU pUCKa

SkcnepT BepoATHOCTbL Bec
HOupekrop aenaptameHta AT Hu3skasa 0,2
LOnpekTop KNMEeHTCKOro genaptamMeHTa CpegHsasa 0,2
OupekTop no paboTe ¢ nocTasLmuKaMmu u Cpeatsis 0.2
noapsaaYnKamMm
TexHnyeckun Jupexktop CpeaHsas 0,25
Kommepueckuin dupekrop Bbicokas 0,15

Bbicokasa BeposiTHOCTb — 0,15

@Hm Bepo@- 0,65 (0,20 + 0,20 + 0,25)

Hu3kasa BeposaTHoCcTb — 0,20

YMepeHHoe

Hwuskasa CpepHaa Bbicokasa

>

Puck siBnsaetcs CyuweCTBeHHbIM

Bnusinue

HecymecTBeH HOoe

| BeposaTHOCTb
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CNACMbBO 3A BHUMAHUE
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